

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTOBER 21., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 247. SZAM

## Többet törődjenek pártbizottságaink és tanácsaink a népművelési munkával

Az elmúlt években megyénkben is nagy eredményeket értünk el a dolgozók általános műveltségének növelésében, a művelés és szórakozás iránti igényeik kielégítésében. Falvainkban és városainkban több mint 70 kultúrház és 128 népkönyvtár, továbbá mintegy 70 mozi és egy színház működik. Gyakoriak a természetismereti és ismeretterjesztő előadások is. A népművelési munka ezek ellenére nem kielégítő. Számos helyen súlyos hibák, a járási és községi pártbizottságok, a járási és községi tanácsok vezetőinek nemtörődomsége gátolja a kultúra rohamosabb fejlesztését. Eset képet rajzolt erről a népművelési vezetőfunkcionáriusok október 16-án megtartott megyei értekezlete.

Ezen az értekezleten kitértek, hogy sok hiba van a népművelési munka irányításában is. Kevés a hozzáértő és a feladattal lelkiismeretesen végző népművelési funkcionárius. A szegény járásban például egyetlen-egy népművelési előadó foglalkozik a járás területén a szerteágazó népművelési munkával. A járási és községi pártbizottságok, a járási és községi tanácsok azonban vajmi kevés segítséget nyújtanak munkájához. A szegény járási pártbizottság több mint egy félt éve nem tárgyalt a népművelés eredményeit, hiányosságait és feladatait. Hasonlóan becsülik le ezt a fontos területet az orosházi, a gyulai és más járásokban is. A kultúrmmunkával való nemtörődömséget legszemléltetőbben bizonyítja, hogy a népművelési vezetőfunkcionáriusok megyei értekezletére is csak két járási, illetve városi tanácselnök helyettes jött el.

Nyilvánvaló, hogy addig nem lehet megkövetelni a községi pártbizottságoktól és a községi tanácsoktól, hogy törődjenek a kultúra fejlesztésével, amíg a járási pártbizottságok és járási tanácsok vezetői maguk sem törődnek a kultúra fejlesztésével. Amíg maguk a vezetők nem ismerik fel, hogy mindaddig sok nehézségbe és küzdelembe kerül minden feladat elvégzése: a szántás-veetés, a begyűjtés, a termelőszoövetkezetek megszilárdítása, amíg szocialista öntudatra nem neveljük a dolgozókat, amíg megfelelő szakismeretükre, általános műveltségre nem tesznek szert a dolgozó tömegek. De hogyan is értsük meg a könyv, az ismeretterjesztő előadások, a népművelés gondolkodást formáló és tudást növelő jelentőségét azok a járási és községi párt- és tanácsfunkcionáriusok, akik csaknem minden kulturális rendezvényről távol maradnak. Így nem is csoda, hogy helyenként burjánzik a kozmopolitizmus, hogy egyes zenekarok és hangshíradók is érmelygős, lélekmérgező slágereket játszanak. Nem csoda, hogy a vezetők nem ismerik fel a népművelést gátló hibákat és felelőtlenségeket.

Sürgősen változtatni kell ezen. Képző Sándorné elmondta, hogy a gyulai járási pártbizottság és járási tanács nem hívja fel a községi pártbizottságok és tanácsok figyelmét a népművelési munkára. A községi tanácsok járási értekezletén, szinte alig esik szó a kultúráról. Kovács István, orosházi járási népművelési előadó elmondta, hogy Gádoroson a kocsma fejlesztése előbbreváló, mint a kultúrotthon. A földművelészoövetkezet másfél éve ígért egy kultúrotthonnak alkalmas épületet, de a járás vezetői nem léptek közbe, hogy végre át is engedjék. Uszadapácán a helyi tanács vezetői minden felelősségvadászást nélkül az udvarra dobták a népkönyvtár köteteit. Nem ér rá népművelési munkával foglalkozni a békéscsabai és még egész sor tanács végrehajtóbizottsága sem. A békési járási tanács elnöke is elnökhelyettese egy év óta még egyszer sem látogatta meg a járási kultúrotthont. Hasonlóan az orosházi járási pártbizottság munkatársai sem. Eliás elvtárs, az orosházi járási pártbizottság agit. prop. titkára hosszú hetekig bele sem nézett a járási kultúrház munkatervébe, nemhogy segítséget adott volna a kultúrház munkájához.

Hol van ezek után biztosíték arra, hogy megyénk minden községében sikeresen megalakulnak a Szabad Föld Téli Esték előadó munkaközösségei, hogy látogatottak is lesznek az ismeretterjesztő előadások, a mozik, a könyvtárak és az egyéb kulturális rendezvények. A népművelési munkával való nemtörődömség az irányító és végrehajtó szervek részéről odavezet, hogy hivatalos betöltésével szemben közömbössé és felelőtlené válnak a népművelési előadók és ügyvezetők. Ugyanakkor elidegenednek ettől a fontos feladattól azok, akik önként, szívvel-lélekkel küzdtek eddig is és küzdenek ma is dolgozó népünk általános műveltségének növeléséért. Járási és községi párt- és tanácsfunkcionáriusainknak sokkal többet kell törődniük a népműveléssel, sokkal nagyobb felelősségtudattal kell elősegítsék eddigi kulturális eredményeink továbbfejlesztését.



## Teljesítik vállalásukat a dobozi „Petőfi” termelőszoövetkezet tagjai

Az ige el úgy jó, ha meg is tartják. Ezt mondják a dobozi „Petőfi” termelőszoövetkezet tagjai is. Már pedig ez náluk még különös jelentőséggel bír. Váltakoztak, hogy az őszi munkákat halálridőre végzik el. Sőt ebben versenyre hívták a megye valamennyi termelőszoövetkezetét a legutóbbi közgyűlés alkalmával. — Ugy dolgozunk, hogy mi legyünk az elsők — mondták ak-

kor. Az azóta eltelt két hét eredményes munkája bebizonyította, hogy adott szavuk nem maradt pusztá igé.

Most végeztek a kukoricatöréssel. A betakarítását — mint általában minden munkánál — a területet szétszórták egymás között egyenként. Szinte verseny-szerűen ment a munka a tagok között.

van, hogy eleget tegyen feladatának.

A betakarítással egyidőben jó ütemben halad a vetés is. Már zöldelnek a regében befejezett ősziárpa és lakarmánykeverék vetések. Búzából 160 holdat vetettek el szombatig.

— Már az egész 238 holdat elvetettük volna — magyarázza Kiss elvtárs —,

### csak a gépek nem működnek úgy, ahogy kellene

Az egyik R-35-ös traktor már egy hete ott veszteget a baráz-dában. A balhátsó kereke tört össze. Azóta nem javították meg meg, pedig azt mondják, hogy van a gépállomáson olyan kerek, amivel pótolhatnák. Egy másik traktort most a napokban vitték be Békéscsabára generálni. Másikat egyik helyett sem adták.

A „Petőfi” termelőszoövetkezet tagsága igyekszik, de ehhez az is szükséges, hogy a dobozi gépállomás munkaképes erőgépeket biztosítson számukra.

Baráth László.

### A nappal megszedell kukoricaszarat hajnalban vágják le

Egyesek, így Hegedűs Sándor és Gyarmati Sándor elvtársak még éjjel is vágják a kórót. Az elmúlt évek tapasztalatain okulva gyorsított ütemben végeztek a kukorica betakarítását. Igyekeztek, hogy kihasználják a jó időt.

— Nem akarunk úgy járni, mint tavaly — mondja Debreceni Andrásné. — Későre hagyluk a munkát és a közbejött esőzés miatt sárban taposva forlunk a kukoricát. Kinos volt azt még nézni is.

— Itt, így még egy esztendő-

ben sem álltunk — vélekedik a szövetkezet elnöke: Gergely Antal elvtárs. — A betakarításból már csak a lakarmányrépa van hátra. Az mindössze egy napi munka... Na, ott van még az öt hold gyapot is — teszi hozzá kis idő múlva —, de azzal nem siethetünk. Másodvetésű és lassan kovad.

Kiss M. Lajos elvtárs az elsők között végzett a kukorica-betakarítással. Most a vetésnél dolgozik. Ő is, mint a többi becsületesen gondolkodó tag azon-

## A sarkadi „Petőfi” tsz befejezte az ősibúza vetését

A sarkadi járás mezőgazdasági osztálya jelenti.

A sarkadi „Petőfi” termelőszoövetkezet október 20-án befejezte ősibúza vetését. A vetéssel egyidőben az összes betakarítási munkákat is elvégezték. A termelőszoövetkezet tagjai harcoltak azért, hogy jövő évi terméshozamuk nagyobb legyen. Tudják, hogy ezzel erősödik a szövetkezetük, jobb lesz a tagság élete. Már a mélyszántásnak is a végfelele járnak, 92 százalékan végeztek el idáig. A kikovadt gyapotot egyszer már leszedték, igyekeznek azt is minél gyorsabban betakarítani a jó időben. A „Dózsa” termelőszoövetkezet is elvégezte az összes betakarítási munkálatait. A vetést szorgalmazzák most, október 26-ra azt is befejezik.

## Mit látunk a Megyei Mezőgazdasági Kiállításon?

A kiállításnak igen sok nézője van. Böven van látóval. A mezőhegyesi állami gazdaság vízi el a legtöbb díjat erről a kiállításról — mondogatják itt is, ott is a tömegben. Nem is csoda. Az állattenyésztésben élenjár megyénkben. Nagy díjat nyert az Apolló nevű két éves bikája, mely 7 mázsa 40 kilogramm súlyú. Ugyancsak nagy díjat nyert a Szekfű nevű törzskönyves elit magyartarka tehene is, amely 30 liter tejet ad naponta. Minden évben szép borjút nevel fel. Szemléltetően készítették elő a mezőhegyesi vadörök a facán, vadnyúl, őzek, stb. bemutatását.

A bucsai „Petőfi” termelőszoövetkezet merinó-juhai nyerték a nagy díjat. Gyapjúhozamuk egy évben 6 kiló 20 deka. A nagyszénási „Dózsa” tsz tagja, Kaczkó János sertésgondozó arcán büszkeség tükröződik, ahogy mondja: — Ez a magyar fehér hússertés nyerte a nagy díjat — mutat a valóban szép állatra. Kétéves, már eddig huszonhatot malacozott. Ebből tizenkilencet nevelt fel.

### Egy évben kétszer malacozik

Az orosházi „Dózsa” tsz Miklós nevű bikája sem áll az utolsó helyen, nagy díjat nyert. Hor-

váth János lelkiismeretesen gondozta, 8400 forintért adták el a kiállításon. Egy év alatt négy bikát adtak el továbbtenyésztésre. A kiállításon látható a fejgéppel való fejés, mely nagyban megkönnyíti a tehenészek munkáját.

A nagyszénási „Dózsa” tsz zöldségtermesztésének nagyszerű eredményét láthatjuk az egyik pavillonban;

### 200 mázsa kalarábé,

230 mázsa paradicsom, 160 mázsa paprika termelt egy-egy holdon. Ezeket a növényeket szükség szerint fejtrágyázták, istálló-

trágyázott földbe ültették, négyszer kapálták meg. Az újkígyósi „Dózsa” tsz 18—20 kilós dinnyéket vitt a kiállításra. Őszi mélyszántásba vetették, négyszer kapálták. Négyszáz mázsa termést adott holdja. A gyulai állami gazdaság kiváló eredményt ért el a gyümölcstermesztésben. Termelési tervüket minden gyümölcsből jóval túlteljesítették. Ezt az eredményt helyes munkamódszerrel érték el. Őszi műtrágyázással, szántással, szakszerű metszéssel, időben kilenczseri permetezéssel, jó talajjápolással. Az egyik hatalmas pavillonban látható, hogyan készül a cukor, a cukorrépa termesztésétől kezdve.

### A békéscsabai „Május 1” tsz 55 mázsa kukoricatermését mutatja be

Istállótrágyázott mélyszántásba vetették a négyszer kapáltak.

Magyánk gépállomásai különböző újításokat alkalmaztak, melyeket itt büszke örömmel mutatnak be. A vésztoi gépállomás egyik újítása: a kéveköti aratógépre kéveszedőt szereltek, mely 18 kévét szed össze és rak le egy csomóba. Ezenkívül kaparékzedőt is szereltek rá. Négyszet

vetőgépet, gyapotgubófejtőt, répaszedő kombájnt, összekapcsoló silőtöltőt és sok más gépet láthatunk. Igen érdekes a mezőhegyesi cukorgyár újítása, a répacokrosító gép, mellyel három munkafolyamatot lehet végezni. Az új legyőzi a régit, csak bátran kell alkalmazni, erről tanúskodik a kiállítás. Sajnálhatja, aki elmulasztja megnézni.

Medve Mária.

### A „Vietnámi Tájékoztató Iroda“ a franciák növekvő indokínai nehézségeiről

Peking. (Uj Kína) A „Vietnámi Tájékoztató Iroda“ október 15-i kommentárjának megállapítása szerint az indokínai háború kiterjesztése céljából Franciaországnak nyújtott fokozott amerikai segítség nem tudja biztosítani a francia betolakodók számára azt, amire nagyonis szükségük lenne: az erkölcsi erőt.

Az amerikai támogatás nem övta meg a franciákat az ismételt és egyre súlyosabb vereségektől — jegyzi meg a hír-

ügynökség, — francia hivatalos körök a francia veszteségeket 96.000 emberre becsülik. A fokozott háborús erőfeszítés még jobban meggyengíti Franciaország helyzetét, hiszen a hét cszenteje tartó bonyodalom máris napi egymilliárd frankot sajló ki a megrendült francia közgazdaságból.

A hírügynökség megállapítja, hogy az amerikai hadianyag növekvő áradata egyáltalán nem javított a franciák helyzetén.

### Jugoszlávia nemzeti jövedelmének nagyobb részét költi katonai célokra, mint az Egyesült Államok, Franciaország, vagy Törökország

Szofia. (BTA) A „Nova Makedonija“ című szkopjei lap «A nemzetvédelmi kiadások és azok befolyása az ország gazdasági életére» című cikkében beismeri, hogy Jugoszlávia nemzeti jövedelmének sokkal nagyobb hányadát költi katonai célokra, mint az Egyesült Államok, Franciaország, Törökország, Jugoszlávia

katonai kiadásai különösen 1948 óta növekedtek meg.

Mint a «Nova Makedonija» állítja, Jugoszlávia 1948-ig katonai célokra évente átlag mintegy 310 millió dollárt költött, 1949-ben 528 millió, 1950-ben, 1951-ben és 1952-ben pedig átlagosan 665 millió dollárt költött évente katonai célokra.

### Fasiszta elemek nyomására üldözik a Rosenberg-házaspár gyermekeit

New York. A Rosenberg-házaspár árvait az Egyesült Államok fasiszta cemei kizárták a Toms Rivern-ben lévő iskolából. Az Egyesült Államok haladó közvéleménye mélyesen felháborodott a gyalázatos eseketet miatt.

A newyorki «Daily Worker» ezzel kapcsolatban így ír: «Ethel és Julius Rosenberg gyilkosai gyermekeit sem hagyják békén. Az ártatlan árvákat üldözik. Vajjon miért félnek a gyermekektől? Azért, mert a Rosenberg-házaspár ügye nem halt meg, amíg ők maguk már nincsenek az élok sorában.»

A «Baltimore Sun» című reakciós lap kénytelen volt beismerni, Toms River lakossága amellet foglalt állást, hogy a gyermekek továbbra is ott járhatnak iskolába.

### Gépállomásaink versenye

Eredmények az október 19-i versenyjelentés szerint

Éves terv teljesítéséért folyó munkaversenyben:

- Legjobb:**  
Ercsefalvi gépállomás éves tervét 116,8 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuk Ferenc.  
Nagyszénási gépállomás éves tervét 100,3 százalékra teljesítette. Igazgató: Rozgonyi László.  
Csorvási gépállomás éves tervét 103,3 százalékra teljesítette. Igazgató: Gáspár József.  
Vésztői gépállomás éves tervét 107,5 százalékra teljesítette. Igazgató: Fuksz György.  
Kondorosi gépállomás éves tervét 102 százalékra teljesítette. Igazgató: Szatmaly György.
- Leggyengébb:**  
Déványai gépállomás éves tervét 66,1 százalékra teljesítette. Igazgató: Egresi István.  
Medgyesgyázi gépállomás éves tervét 67,3 százalékra teljesítette. Igazgató: Tóth György.

Brigádok közötti verseny:

- Legjobb:** Füzeggyarmati gépállomás: Molnár Gyula brigádja, éves tervét 150 százalékra teljesítette, a brigád egy főre eső napi átlagos keresete 73,20 forint.  
**Leggyengébb:** Orosházi gépállomás Szabados-brigádja, éves tervét 54 százalékra teljesítette, a brigád egy főre eső napi átlagos keresete 21,13 forint.

Traktorvezetők versenyében:

- Legjobb** Csorvási gépállomás traktoristája, Simon István, aki éves tervét 258 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 48 forint.  
**Leggyengébb:** Medgyesgyázi gépállomás Kovács István traktorvezetője, aki éves tervét eddig 12 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 13,23 forint.

Női traktorvezetők versenyében:

- Legjobb:** Körösladányi gépállomás traktorvezetője, Talpáló Júlia, aki éves tervét 143 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 68,15 forint.

Őszi időnterv teljesítéséért folyó versenyben:

- Legjobb:**  
Ercsefalvi gépállomás őszi időntervét 70,9 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuk Ferenc.  
Körösladányi gépállomás, amely őszi időntervét 66,5 százalékra teljesítette. Igazgató: Dobsa János.  
Kaszaperi gépállomás, amely őszi időntervét 64,5 százalékra teljesítette. Igazgató: Hosszú István.  
**Leggyengébbek:**  
Mezőherényi gépállomás, mely őszi időntervét 32 százalékra teljesítette. Igazgató: Valach István.  
Sarkadi gépállomás, amely őszi időntervét 32,5 százalékra teljesítette. Igazgató: Daudé András.

Brigádok versenyében:

- Legjobb:** Körösladányi gépállomás Dóme Mátyás brigádja, őszi időntervét 108 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete 32 Ft.  
**Leggyengébb:** Déványai gépállomás Zója-brigádja, amely őszi időntervét eddig 22 százalékra teljesítette.

Traktorvezetők versenyében:

- Legjobb:** Kondorosi gépállomás traktorvezetője Párfik Mihály, aki őszi időntervét 179 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 39,72 forint és 3,8 munkaesység.  
**Leggyengébb:** Orosházi gépállomás traktorvezetője, Csete Bálint, aki őszi időntervét 8 százalékra teljesítette, napi átlagos keresete 5-11 forint volt.

Női traktorosok versenyében:

- Legjobb:** Sarkadi gépállomás traktorvezetője, Kolozsvári Júlia, aki őszi időntervét 90 százalékra teljesítette. Átlagos napi keresete 46 forint volt.

Legjobb szlózó traktorvezető:

- A hékestarhosi gépállomás traktorvezetője Toldi József, aki szlózási tervét 81 százalékra teljesítette.

### KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

#### Újabb amerikai provokációk Koreában

A koreai fegyverszüneti egyezmény értelmében szeptember 26-án meg kellett volna kezdeni a nem közvetlenül hazatelepített hadifoglyok között a felvilágosító munkát. Október is bekezdőntölt, s még mindig nem fogtak hozzá ehhez a munkához. A fegyverszüneti egyezmény megsértéséért az amerikai hatóságokat terheli a felelősség, amelyek a felvilágosító munkát meg akarják gátolni.

Az amerikai parancsnokság minden lehető ürüggyel akadályozza a közvetlen érintkezés megteremtését a koreai-kínai fől képviselői és a koreai-kínai hadifoglyok között. Az amerikai militaristák ráadásul a semleges hazatelepítési bizottság elleni provokációkat erősítik meg. A semleges hazatelepítési bizottság üzenetét intézett a felügyelete alá tartozó hadifoglyokhoz. Az üzenetben ismertette a fegyverszüneti egyezményben biztosított jogait és a felvilágosító munka rendjét. Az amerikai parancsnokság aggodalmában, hogy a hadifoglyok megtudják az igazságot, sürgős intézkedésekhez folyamodott. A hadifogly-táborokban az amerikai és liszinmanista ügynökök hálacéltalanul megkezdtek a semleges hazatelepítési bizottság üzenetének összegyűjtését és elterjesztését. A táborokba küldött provokátorok terrorizálták a hadifoglyokat, s az indiai őrség ellen zavargásokat rendeztek.

Október elején amerikai és liszinmanista ügynökök az egyik hadifoglyokházban vé es botrányt provokáltak. Megtámadták a hazatelepítési bizottság egészségügyi személyzetét, kövekkel dobálták meg. Az indiai csapatok a rend helyreállítása végett kénytelenek voltak fegyvert használni. Október 2-án újabb támadás érte az indiai őrséget.

Az Uj Kína hírügynökség közleménye szerint hazatért kínai hadifoglyok elmondták, hogy az indiai csapatok felügyelete alá tartozó hadifoglytáborokba az amerikai ügynököket küldenek a koreai és kínai képviselők elrablására.

Az amerikai militaristák a hadifoglytáborokban kiprovokált rendezvényekkel, a hadifoglyoknak az indiai csapatok elleni uszításával a koreai fegyverszünet aláadására törnek. Sugalmazásukra több dél-koreai miniszter már azt követelte, hogy ... az indiai csapatokat vonják ki a demilitarizált övezetből.

Az amerikai szoldateszka provokációs eseményei felháborítják a világ közvéleményét, amely erőlyesen követeli a fegyverszüneti egyezmény betartását.

### Az állami gazdaságok és gépállomások téli gépjavitásával kapcsolatos minisztertanácsi határozat végrehajtásáról

A minisztertanács az állami gazdaságok és gépállomások téli gépjavitásának előkészítésére hozott határozatában kötelezte a kohó- és gépipari minisztert, hogy ez év végéig a gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak terven felül adjon át mintegy 32 millió forint értékű új,

illetve használt, de kijavított szerszámgépet, mérőműszert és kéziszerszámot. A kohó- és gépipari minisztérium illetékes osztálya a miniszter utasítására haladéktalanul megkezdte a minisztertanácsi határozat végrehajtását.

Legnagyobb nehézipari üzemünk a szükséges gépeket készségegel beszállítják a mezőgazdaság rendelkezésére. Ezideig száz darab használt, jó állapotban lévő üzemképes szerszámgépet választottak ki. Ezeket a gépeket legkésőbb november 5-ig átadják rendeltetésüknek.

A minisztertanácsi határozat arra is kötelezte a kohó- és gépipari minisztert, hogy 1953 december 31-ig az állami gazdaságok és gépállomások részére gyártasson le 2500 darab műhelyberendezési tárgyat. A kohó- és gépipari minisztérium illetékes főosztálya a 2500 darab műhelyberendezési tárgy elkészítésére a Minőségi Lakatosáru gyárat jelölte ki. A Minőségi Lakatosáru gyár a műhelyberendezési tárgyak gyártását vállalta, ezenfelül a földművelésügyi minisztérium újabb 960 darabos igényét is kielégíti december 31-ig, amennyiben a szükséges hengereltárakat, faanyagokat és hegesztő-elektroódokat megkapják.

A minisztertanácsi határozat kimondja, hogy az állami gazdaságokat és gépállomásokat meg kell erősíteni megfelelő szakmai képzettségű, gyakorlott műszaki káderekkel. A minisztérium 30 főből álló szerelőcsoportot állított össze a gépjavitások minőségi ellenőrzésére. Az ötven mérnök, nyolevan technikus és a kilencszáz szakmunkás átadása is folyamatban van.

### A koreai-kínai fél ismét erőlyesen tiltakozott a felvilágosító tevékenység amerikai részről folytatott szabotálása ellen

Keszon. (Uj Kína) A koreai-kínai fél a katonai fegyverszüneti bizottság létfői ülésén már harmadikban tiltakozott az ellen, hogy az amerikai fél a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság működési szabályainak megszegésével akadályozza a felvilágosító tevékenység lebonyolítását.

A semleges nemzetek képvise-

lőiből álló hazatelepítési bizottságnak a különböző felvilágosító sátrakban működő albizottsági elnökei az utóbbi napokban mélytelen figyelmeztették az amerikai megfigyelőket, hogy ne zavarják és szakítsák meg a felvilágosításokat a hadifoglyokkal folytatott beszélgetésekkel. A figyelmeztetésekre azonban azok rá sem hederítettek.

### Játék a telefontal...

Tegnap este telefonon ezen az örökös esőrgő-zörgő talál-mányon felhívtuk, úgy hat óra tájban a békéscsabai Pamut-szövő. Annak rendje és módja szerint jelentkezett valaki egy «Halló»-val. Aztán visszatette helyére a kagylót. Újból tárcsázni kellett, aztán

megint és megegy-szer. Még egy másik vonalon is megpróbáltunk; hátha szerencsénk lesz.

Ugyanaz a hang: — Ne játsszon a telefontal! — s újból visszatette helyére a kagylót, ezzel lehetetlenné tette, hogy az üzemi bizottság elnökével telefo-

non beszéljünk. Rettenetes elfoglalt ember lehet ez a valaki a telefon mellett, akit a Pamut-szövő vezetői bizottságára csak azzal bíztak meg, hogy «hal-lózzon»... Kérdés az, hogy naponta így hányan tudnak a városból a Pamut-szövővel beszélni?

### IME A KÜLÖNBSÉG...

#### Bulgária

Jórészt a Szovjetunió segítségének köszönhető, hogy az utóbbi néhány év alatt olyan nagy fejlődést ért el a bolgár mezőgazdaság. A bolgár gépállomások kitűnő minőségű traktorok, kombájnnokkal rendelkeznek. 1952 végén 12 ezer 295 traktor dolgozott a bolgár mezőgazdaságban. A gépek túlnyomó részét a Szovjetunió szállította. Bulgária a Szovjetuniótól eddig több mint 9 ezer traktort és 110 mozgó javítóműhelyt kapott. De ugyanakkor megkezdtek a bolgár üzemek a sorvetőgépek, kéveköto aratógépek és cseplőgépek gyártását is, szovjet segítségével. Az elmúlt évben a mezőgazdasági munkák 48,6 százalékát gépi erőlyel végezték. Az idén a termés 18,7 százalékát kombájnnal takarították be. A szántásnak 75, a vetésnek 42 százalékat végzik gépekkel. A fokozott gépesítés eredményeként nő a termés hozam és ezzel együtt a bolgár parasztek jóléte is.

#### Törökország

Súlyos helyzetben élnek Törökországban a dolgozó parasztek. Hivatalos adatok szerint Törökország 17 millió paraszta közül 12 millió vagy egyáltalán nem rendelkezik földdel, vagy csupán egy keskeny, nadrágszíj-parcellán tengődik. A földművelésre alkalmas területek 77 százaléka, a rétek és legelők 56 százaléka néhány ezer nagybirtokos kezén van. A földbirtokosok, ha akarják, földjüket a falvakban élő parasztekkel együtt adják el. Gépesítésről jóformán beszélni sem lehet. Kapnak ugyan a nagybirtokosok az Egyesült Államoktól mezőgazdasági gépeket, de ez csak arra szolgál, hogy még jobban kizsákmányolhassák a parasztokat. Egy-egy dolgozó parasztnak, ha igénybe veszi a gépeket, olyan kevés marad a terméséből, hogy nem képes az adóját kifizetni. És mindez annak is köszönhető, hogy a török mezőgazdaságot egy 15 amerikai szakembertől álló bizottság irányítja. Ilyen körülmények között állandóan csökken a termés hozam, egyre nő a török parasztek nyomora.

### A 8-as szalag követő

A Békéscsabai Ruhagyár IV-es varrodájában élénken halad a munka a szombat délutáni műszakban. November 7-ére tett felajánlásuk valótaváltásáért igyekeznek a 8-as szalag dolgozói. Valamennyien minden perccet kihasználva minőségileg és mennyiségileg is jó eredményeket érnek el — elsőosztályú árut gyártanak. Annakidején ígéretet tettek erre Zsédely elvtársnak, aki személyesen is felkereste őket.

Nem szabad azonban azt gondolnunk, hogy ez olyan könnyen megy. Szabó Imre elvtárs, a szalag vezetője — a könnyűipar kiváló dolgozója — szinte percnként keresi fel őket, hol kell segíteni, nincs-e valami hiányszó- ság. A felajánlás valótaváltásá- nál pedig segítenek neki a szalag dolgozói. Medveczki Ilona,

#### a szalag pártbizalmja sajtó munkájával mutat példát

munkatársainak. Száz százalékos minőség mellett 144 százalékos tervteljesítést ért el pénteken, a délutáni műszakban. Az elmúlt héten egy néprádiót kapott kiváló minőségű munkája jutalmául. Ekkor megfogadta, hogy a szalag minden dolgozóját segíti a minőségis munka érdekében. Példát mutat még Szarvas Irén szakszervezeti bizalmi is, aki 100 százalékos teljesítése mellett ve-

### A kényelm

Nagy sürgős-forgás hiba nem volt az elmúlt hét veti át Priskin egyik napján a csorvsi terménybegyűjtő-és kukoricát. a falu harang- te: két van- fogta magá- előbb túljutn a terményátadason. Köz- nek volt az Uj Etel- te: egyik fogta is- jót végezte m- — becsukta a- vőhely ajta-át. A szövetkez- gozó mély- mert a félke- koricá adadása- me 2 óráig várni arra, Priskin János is ügy a kukoricát, mesen megé- nyi abban semmi s újra elkezdj

### A HÁZAK

Berjoznyiiban — az latát azo- Clives terv után — a kezdte, ah- a fehér le- is — házi- gedeti. A lakók nem kor a pad- ritolták a s- rüit a kátr- hasítottak e- kátránylem- ták, hogy egé- szénen ny- ledt.

a «betegség» tovább ter- — Nem- — magyar- resek keletkeztek, meg- — Kátrány- a száraz- padlódeszkek. Az egyik szabad lefe- itt nyers...

fölment a padlásra és meglátta, hogy a desz- házipenész- mes «beteg- teteli az»

A «beteg- ugyancsak- ták. A «rec- elött Galin-

A lakók a területi köz- a háznak- gútséért. Hamarosan lakását a le- «asszisztens- együtt. Felsz- szeljóva. A ház vizsgá- nyegeket, á

### A 8-as szalag követendő példa a Ruhagyár dolgozói előtt

A Békéscsabai Ruhagyár IV-es varrodájában élénken halad a munka a szombat délutáni munkában. November 7-ére tett felajánlásuk valóra váltásáért igyekeznek a 8-as szalag dolgozói. Valamennyien minden percet kihasználva minőségileg és mennyiségileg is jó eredményeket érnek el — elsőosztályú árut gyártanak. Annakidején ígéretet tettek erre Zsedely elvtársnak, aki személyesen is felkereste őket.

Nem szabad azonban azt gondolnunk, hogy ez olyan könnyen megy. Szabó Imre elvtárs, a szalag vezetője — a könnyűipar kiváló dolgozója — szinte perkenővel keresi fel őket, hol kell segíteni, nincs-e valami hiányosság. A felajánlás valóra váltásánál pedig segítenek neki a szalag dolgozói. Medveczki Ilona,

99,9 százalékban elsőosztályú árut készít. A többi dolgozó is jó eredményekről számolhat a legelőször, amikor tervük, vállalatuk teljesítéséért harcolnak.

A szalag a minőségi munka érdekében

bevezette a társadalmi ellenőrzést, ami a Zsedely-mozgalom egyik fontos feltétele, így nem fordulhat elő, hogy az általuk elkészített nadrágok, vagy kabátok hibában kerüljenek ki a kezük közül. A társadalmi ellenőrzés nagy segítségét adott a bírálat fejlesztéséhez is. Ha előfordul valahol hiba, egyik dolgozó visszaadja a másiknak, aki ilyenkor mindig szívesen kijavítja az általa elkövetett hibát. Nagyban segíti a minőségi termelést, a Zsedely-mozgalom fejlődését szalagon belül az, hogy megdicsérik a jó munkát végzőket és bírálják a fegyelmezetleneket, akiket legelőször még a faliújságon is ki-pellengéreznek.

A IV-es varroda 8-as szalagjának minőségi munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a Ruhagyár az elmúlt hónapban 99,4 százalékban elsőosztályú árut gyártott. Azonban el kell mondanunk azt is, hogy a minőség mellett az üzem vezetői

megfelekedtek a mennyiségi teljesítésről, mivel az üzem termelése állandóan ingadozik. Október első tíz napjában csak 98,1 százalékra teljesítették tervüket. A második dekádban sem sokat javult az egyenletes termelésért, a hővégi hajrá megszüntetéséért folyó munka. Október 15-én 123,8, 16-án viszont már csak 99,4 százalékra teljesítették napi tervüket az üzem dolgozói. Ezen a hiányosságon sűrűsödött a változtatni kell az üzem vezetőinek, hogy ígéretükhöz híven sikeresen teljesíthessék november 7-re tett vállalatukat az üzem dolgozói.

Joós István.

### Megbecsüljük a dolgozókat

Gazdaságunk négyéves fennállása óta tényekkel bizonyította be elért eredményeit. Nemcsak papíron, de a valóságban is. Ezt mutatja az augusztus 20-i Lése-verseny, melyért megkaptuk az

élüzem kitüntetését. Ezt dolgozóink örömmel fogadták. Gazdaságunk ez évben a becsületes jól dolgozók között 110 ezer forint prémium jutalmat osztott szét. Az őszi belakarítás, szántás-vetési munkák után pártunk és kormányunk úrra megjutalmazta dolgozóinkat. A dolgozókról való gondoskodást sem hanyagoljuk el, mert mindazt megkapják, amit a kollektív szerződés biztosít számukra. Traktorosaink, gépkezelőink el vannak látva meleg öltözettel, biztosítva vannak a tiszta pihenőhelyek, brigádszülők. Brigádvezetőink és a párttagok állandó segítséget adnak a dolgozóknak. Brigádvezetőink pedig a pártvezetéstől, szakszervezetektől és szakemberektől kárpótják a segítségét.

### A kényelmes ember

Nagy sürgető forgás volt az elmúlt hét egyik napján a csorvosi terménybegyűjtőnél. Hosszú kocsisor állt ott, mindenki szeretett volna a legelőször jutni a terményátadásra. Közülük volt az is, aki egy óra, két óra, majd úgy dőlt le, végre a szövetkezet kecskéjára került a sr. Mejkönnyebbűt a kocsis, hiszen nagyon sielett, szorgos a munka a szövetkezetben és reá is nagy a kérés. Horáta is úgy a kukoricát, hogy abban semmi

hiba nem volt. Atig velt át Priskin János terményátvevő félkocsi kukoricát, amikor a futu harangja jelezte: det van Nosza, fogja magát a terményátvevő, se szó, se beszéd, letette a ceruzáját — mint aki jót végezte munkáját — becsukta az álvévhely ajtaját.

A szövetkezeti dolgozó mérlegelődött, mert a félkocsi kukorica átadása végett még 2 óráig kellett várni arra, hogy Priskin János kényelmesen megbédéljen s újra elkezdje munkáját. Az ilyen esetek után lehet-e azon csodálkozni, hogy Csorváson vontatottan halad a beadás? Egyáltalán nem. A dolgozó parasztként pedig jogosan haragszik és mérlegelődnek akkor, amikor az átvéve ilyen rossz munkát végez s miatta órákig kell várni, hogy a kukoricát átadhassák. Jó volna, ha Priskin János mielőbb változtatna rossz munkamódszerén, mert ezzel nemcsak a begyűjtést, hanem az őszi szántás-vetési munkákat is gátolja.

Mi, az örménykúti állami gazdaság dolgozóit esatlakoztunk a gorszai állami gazdaság dolgozóinak versenyfelhívásához. Bár a szárazság miatt a fafeljelőkészítés igen nehéz munkával jár, de azért ez a munka kielégítően halad. Összes kalászosainkat keresztsoroson vetjük.

Folytán Márton üzemi párttit. Örménykúti állami gazdaság.

### Földművelészetkezeléseink időszerű kérdései

Földművelészetkezeléseinknek, mint a megye egyik legnagyobb tömegszervezetének fontos feladata, hogy közelebb hozzák a falu lakosságát pártunk politikájához, érdekeltté tegyék őket a termelés növelésében, a párt és kormány határozatainak megvalósításában. Számukra minden feltétel biztosítva van, hogy kiváló munkát végezzenek. Széleskörű választott szerv áll rendelkezésükre, az igazgatóság, felügyelő bizottság közgyűlései, a küldöttek és különböző tagbizottságokon keresztül. Kereskedelmi felvásárlási és vendéglátóipari hálózatuk szintén széleskörű, ahol ügyszólván a falu egész lakossága megfordul és minden nap lehetőséget nyújt a dolgozókkal való foglalkozásra. Földművelészetkezeléseink ezeket a lehetőségeket azonban nem használják fel kellő mértékben. Gazdasági munkájuk eredményeként Me y i szövegszövegünk állandóan az első öt megye között van a gazdasági munkák értékelésénél. A tömegszervezeti munka és mozgalmi munka terén azonban a 15. helyre estünk vissza. Világosan mutatja ez, hogy szövetkezeteink elhanyagolva a tömegszervezeti, politikai felvilágosító munkát, attól elszakadva akarják a gazdasági feladatokat megoldani, ami ideig-óráig megy is, de a későbbiekben annál jobban megbosszulja magát, mert az ilyen szövetkezet elveszíti a tömegek bizalmát s vele együtt azok közreműködését és támogatását.

Szükséges sűrűsödött változtatni ezen. Ott végeznek eredményes munkát, ahol a szövetkezetek állandóan ismertetik a párt- és kormányhatározatokat, gazdasági munkájukat mindekor politikai tartalommal töltik meg. Ennek egyik módja: világossá tenni mind az eladó, mind pedig a vásárló közönséget a párt és kormány intézkedéseiről. Szemléltető példával mutassák be: mit jelentenek egy-egy dolgozóknak a leszállított vásárlási árak és a szabadpiacon kialakult terményátlósági árak. Használják fel erre a célra fokozottabb mértékben a kirakatokat, versenytáblákat, hangosírókat, vezetőségi üléseket és taggyűléseket.

Földművelészetkezeléseink a tagsággal sem kielégítően foglalkoznak. Ez az oka, hogy az augusztusi taggyűléseken a tagságnak csak 38,4 százaléka jelent meg.

Földművelészetkezeléseink vezetői még nagyobb mértékben hanyagolták el a tagság számának növelését. Jelenlegi taglétszámunk a beszervezhető lakosságnak csupán 37 százalékát teszi ki, míg 63 százaléka nem látja a földművelészetkezeléseket. Augusztusban a mezőberényi földművelészetkezelés 27 taggal növelte szervezetét. Ez azt bizonyítja, hogy ahol foglalkoznak ezzel a kérdéssel, ott az eredmények is megmutatkoznak.

Igen kirívó hibák vannak a részjegy befizetésénél, valamint a befizetett részjegyek utáni visszatérítés kifizetésénél. Endrődön az ügyvezető, Németh elvtárs, a taggyűlésen még csak meg sem említezték a visszatérítések kifizetéséről. Erthető, hogy ilyen helyeken a tagság elidegenedik a földművelészetkezeléstől, ha a részjegy jogos követelést felületesen kezelik. A részjegy-befizetésnél sok olyan tag van még, aki részjegyet nem egészítette ki. Az ilyen tagokkal foglalkozni kell, hogy befizetett forintjaik is érdekelve legyenek a szövetkezet munkájában, ezáltal is harcos tagjává váljanak szövetkezeti mozgalmi munkának. Szövetkezeteinkre az a feladat vár, hogy a lakosság döntő többségét tagjaik közé vonják és így a szövetkezés egyszerű formájában neveljék a magasabb szövetkezeti formára. Ehhez az is szükséges, hogy szövetkezeti vezetőink hallgassák meg a tagság bírálatát, ezzel neveljék a hiányosságok feltárására. A párt- és kormányhatározatok megvalósítása érdekében folytassanak széleskörű család-látogatást, kérdezzék meg a falu lakosságától, hogy milyen cikkekre van szükségük, azokat hol táljákban biztosítsák. Maradéktalanul fizessék ki a tagság részére a közgyűlés által megállapított részesedést a szövetkezet tiszta jövedelméből. Segítsék elő, hogy minden földművelészetkezelési tag legyen elegendő államunk iránti kötelezettségének, hogy a fennmaradó feleslegét saját szövetkezeténél értékesíthesse.

Széleskörben ismertessék és tudatosítsák, hogy a szabad feleslegeiket átadó dolgozók részére kormányunk kedvező szabadárakat állapított meg: a tojásért darabonként 150 forintot, búzáért 250—300 forintot, napraforgóért 270 forintot, kukoricáért 100 forintot fizet mázsánként a földművelészetkezelést. Rendszeresen tartásuk meg a havi taggyűléseket, a vezetők számoljanak be munkájukról, tervteljesítésükről, tervfeladataikról. Bízzák meg egy-egy fontos munka elvégzésével a tagbizottságokat. Végezzenek széleskörű felvilágosító munkát a termelőszövetkezetek megszűlőrditása érdekében. Győzzék meg saját tagságuk közül a tsz-tagokat és biztosítsák az őszi mezőgazdasági munkának határidőre történő befejezését.

Ha szövetkezeteink vezetői mindezeket szem előtt tartják, felsorakozhatunk az élenjáró megyék közé, amihez minden lehetőségnk megvan.

Nun Mihály MESZOV megyei titkár.

### A HAZAK „GYÓGYKEZELÉSE”

Írta: D. Novopljaskij

Berjoznyiában — az éltves terv után — a 21-es számú négyemeletes lakóház megkezdésénél. A lakók nem voltak azonnal észre a mennyezet vakolatán a kis repedéseket és nem tartották lényegesnek a padlódeszkák közül lámadt kis réseket. Semmit sem tettek ellene és a betegség tovább terjedt. Ujabb repedések, résekek keletkeztek, meg-megcsikordultak itt-ott a padlódeszkák. Az egyik lakó egyszer valamért fölment a padlásra és meglátta, hogy a deszkafödém valami fehér hártyszerű anyag borítja.

latát azon a helyen kezdte, ahol felfedezték a fehér lepedéket, vagyis — házi penészt. Mikor a padláson eltakarították a salakot, előkerült a kátránylemez. Lehasítottak egy darabot a kátránylemezről és látták, hogy a faburkolat egészen nyers és befűledt.

— Nem tud levegőzni — magyarázza Galina. — Kátránylemezrel csak a száraz faburkolatot szabad lefedni, ez meg itt nyers...

A „diagnózis” tehát: házipenész. Veszedelemes betegség, tönkretetheti az egész házat.

A „betegség” okait ugyancsak megállapították. A recept megírása előtt Galina végigjárta a háznak mind az 56 lakását a lakókból álló asszisztens-csoporttal együtt. Felszedték a szönyeget, átvizsgálták a gerendákat és a fődémeket, de megvizsgálták a szomszéd házat is.

Kiszeljova figyelmeztette a lakókat, hogy a padláson lévő salakot nemcsak egyszerűen ki kell szórni, hanem be kell ásní a földbe, akátránylemez pedig el kell égetni, mint ahogyan elégetik a ragályos beteg ruháit. A laboratóriumi vizsgálat után Kiszeljova segített kidolgozni a penész elleni küzdelem tervezését.

Igen sok ház megmentésében segédkezett Galina Kiszeljova kom-szomolista, aki most végezte el a molotovi köz-épitkezési technikumot. Amikor megkapta az építész-technikusi diplomát, egyúttal megbízólevelet is kapott. Egy laboratóriumba küldték munkára, ahol a faanyagok kártévi ellen való védekezés módszereit dolgozták ki. A lány dol-

marosan megszerette foglalkozását.

Nemrégiben egy házba hívták Kiszeljovát. A padlón és a falakon apró, gombostűfej nagyságú lyukakat lehetett látni. A szu lárvájának nyomai voltak ezek. Galina Kiszeljova azt tanácsolta, hogy gyalulják át a deszkákat, majd segített elkészíteni egy különleges oldatot a kártévkök irtására.

— Hiba még az, hogy csak akkor hívnak bennünket, mikor már betegség a ház, pedig az lenne a feladatunk, hogy megelőzzük a bajt — mondja Kiszeljova. — Ott kell lennünk az építkezésnél, a faburkolatok lerakásánál: be kell avatkoznunk az építkezés munkáiba, ellenőriznünk és segítenünk kell. Nem szabad megvárunk, míg kibálni kezdnek az emberek: Segítsé! Baj van!

### BELFOLDI HIREK

A kormányprogram nyomán épülő Jakóházak építők már megrendelték az új házakhoz szükséges személyfelvonókat. A rendelt mennyiségből a magyar felvonógyárban rövidesen megkezdik 120 személyfelvonó alkatrészeinek forgácsolási munkát. Ilyen nagy szeriát még sohasem készítettek személyfelvonóból a magyar felvonógyárban.

Egy vidám balatoni nyaralás történetét ismerteti a Híradó- és Dokumentum Filmgyár „Miénk a Balaton” című új dokumentumfilmje. Egy, a vasiparban dolgozó kislány és egy fiatal mérnök gondtalan napjain keresztül mutatja be a balatoni üdülés szépségeit. Látjuk őket, amint napfürdőznek a strandon, kirándulnak a Kisfaludy-házhoz és Szigligetre, vitorláznak a hullámzó Balatonon, beszélgetnek az üdülőbe ellátogató külföldi vendégekkel.



AZ MDP

1953 OKTÓBER 22., CSÜTÖRTÖK

Három év

Írta: BLAHUT JÁNOS, a MDP...

Népi demokráciánkban az 1950. október 22-én a dolgozók a tanácsokba; megyénkben 862 helyi tanácsválasztások, a népi dem...

A három év tapasztalatai gyűjtötték a tanácsok rendszerét a helyes irányba a széles dolgozó tömegeket...

Tanácsaink megalakulásuk óta a közegépek, városok gazdasági, társasági nyitásával. Az 1950. évben megyénk...

Tanácsainknak a feladatok elvégzéséhez tömegeire kell támaszkodniuk. A tartott 788 községi, járási, városi és...

El kell azonban mondanunk, hogy a munkások mellett vannak még komoly erők a kormányhatározatok végrehajtásában...

A tömegekkel való kapcsolat hiányozhat. Nem aktivizáljuk megfelelően a segítőket, hogy széleskörű aktív...

Ezekben a járásokban és községekben látják állandóan maguk előtt, hogy a bizottságok munkájától függ, mennyi...

Három év munkájának mérlegelése a tanácsaink beváltották a hozzájuk tartozó munkákat a tanácsokat. Az elk...

hogy buzdítsák a tanácsokat. Az elküldött munkák elvégzését követően a következő feladatok állnak. Az ősi mezőgazdasági munkák, amelyekből elsősorban...

Az elkövetkező időben több és több feladatot kell megoldani az állami munkában, hogy a zottabban érezzék: ez az állam a dolg...

minden intézkedése azt célozza, hogy a kultúráját még jobban növelje...

LESZÁMOLÁS

Szinkronizált szovjet film

1917 nyarán viharos összecsapások voltak Oroszországban, erősödött a szocialista forradalom szele, de erősödött az ellenség dühödt ellenállása is. Két világ csapott össze az utcákon, a hajók fedélzetén, a családi asztalok mellett és a szívekben.

Véres tüntetés zajlott le Petrográdon. A katonák tiltakoztak a háború ellúzódásáért. A burzsoá kormány a fegyvertelen, békés tüntetőkre lövet. Berszenyev kapitányt, a 'Hajnal-cirkáló' parancsnokát is e tüntetés győzi meg véglegesen. A kapitány a matrózok mellé állt. Nem volt könnyű dolog Berszenyevnek eljutni idáig. Veje, Stube ellenforradalmárrá vált. Megtagadta szolgálatát a cirkálón. Két világ számol le egymással a Berszenyev-házban. A kapitány lánya, Tatjana, elítéli és megveti férje magatartását, útjaik elválnak. Odamegy, ahol segíthet hazájának, a beteg, sebesült katonáknak. Körházi ápolónő lesz. Stube egyedül marad.

Az ellenforradalom sem féltékenkedik. A kormány megbízásából a forradalom ellenségeinek küldöttsége érkezik a hajóra, hogy a bolshevikok ellen harcolja a katonákat. Nem ért cél, mert a matrózok nem állják megkérdezni a kormány képviselőit, hogy mi van a földdel. Az ideiglenes kormány ugyanis csak ígérgette a földreformot. Hiába minden mellébeszélés. A hivatalban vendégek sietve távoznak. Kénytelen-kelletlen tudomásul veszik, hogy semmi keresnivalójuk a matrózok között. Godun, a 'Hajnal-cirkáló' hajó-tanácsának elnöke, a párt nevelője és képviselője, lelkesíti az ellenség elleni gyűlöletre és leszámolásra a katonákat.

Az ellenség mégsem nyugszik. Stube a hajó robbantását készíti elő s ezt Berszenyevre hárítja. Katonái hitetlenkedve fogadják a hírt, de amikor Berszenyev sértett hiúságában egy szót sem szól, — hirtelen a látképrágnak. Csak később, a kapitány lefegyverzése után, Stube kézrekerítésénkor derül ki Berszenyev ártatlansága. Az ellenség megkapta megérdemelt büntetését. A hajó most már elindulhat a Téli Palota ellen.

Utazási kedvezmények

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy folyó hó 18-25-ig Békéscsabán rendezendő 'Mezőgazdasági Kiállítás-ra' utazók részére a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium az egész ország területéről 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A kiállítás első napját megelőző nap 0 órájától váltott teljesírt menetjegyek — ha a kiállítás rendezése azokat lehetővé teszi — legkorábban a kiállítás első napjának 12 órájától és legkésőbb a kiállítás utolsó napját követő nap 24 órájáig díjmentes visszautazásra jogosítanak.

A visszautazást tehát a kiállítás utolsó napját követő nap 24 órájáig be kell fejezni.

Magyar Államvasutak Igazgatósága.

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy a folyó hó 24-én és 25-én Békéscsabán rendezendő 'Őszi Vásár-ra' utazók részére száz kilométeres körzetből a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A vásár első napjának 0 órájától váltott teljesírt menetjegyek — ha azokat a vásár rendezése lehetővé teszi — legkorábban folyó hó 24-én 14 órától és legkésőbb folyó hó 26-án 8 óráig díjmentes visszautazásra érvényesek.

A visszautazást tehát folyó hó 26-án 8 óráig be kell fejezni.

Magyar Államvasutak Igazgatósága.

Viharsarok Népe SPORTJA

Döntőmérkőzés a megyei bajnokságért

Békéscsabai Dózsa—Oroszházi Dózsa 1:0 (0:0)

Oroszháza, vezető: Leszán.

Békéscsabai Dózsa: Vandlík — Kubik, Hazai, Pokol — Füzsi, Marik — Békészi, Urbovszki, Csiesely II., Tóth, Bartók. Edző: Szilasi Vilmos. Oroszházi Dózsa: Ora — Tóth, Schlager II., Nagy — Hlidas, Ifanrók — Beesel, Perjesi, Hoffman, Schlager I., Deli. Edző: Propsz Elemér.

A két csoportgyőztes első összecsapása a megyei bajnokságért, hatalmas küzdelmet hozott. Már az első percekben óriási az iram, a hazai csapat irányítja a játékot, de csak mezőnyfolyónt tud kiharcolni. A csabai csapat hosszú labdákkal játszik és igen sok veszélyes támadást vezet, főleg a két gyors szélsője révén. Az orosházi csapat több támad, de a csabai csapat védelme nagyszerűen rombol.

A második féldélben még fokozódik az iram. Mind a két csapat nagy akciókkal küzd a vezetőségért, amit a Békéscsabai Dózsa a 21. percben egy gyors támadás után meg is szerez, Bartók révén. A hátralévő időben sokat támad a hazai csapat, de nem tud ki egyenlítő, mert a vendégek mindent megmentenek.

Bírálat: A nagy téhez méltóan mind a két csapat nagyszerű játékkal rukkolt ki. A hazai csapat nagyobb tudását a csabaiak hatalmas lelkesedéssel egyensúlyozták és így megérdemelték a győzelmet. Egyénileg kiemelkedett a körvonal védelem, Füzsi és Csiesely II., illetve Hlidas, Perjesi, Deli és a két Schlager.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

Október 22-én este 8 órakor: Strauss 'Denevér'. (Bérlészet.)

A Békéscsabán rendezendő Őszi Vásáron, október 24-én és 25-én a Békéscsabai Állami és Zsibegyűjtő Vállalat a vásártéren felvásárolt díjzertést, válogatott műsorra, sándort 35 kg-tól, malacot 25 kg-tól, tenyésztőket és vágólovakat. Késszépíztetés a helyszínen történik.

Apróhirdetések

Jó keresettel bíró átalémben kistárol, lakást és ellátást keres. Címeket kérem a kiadóhivataltól. Elvesztett egy aktatáska és egy szürke sapka. Kérem a megtalálóját, adja le Békéscsaba, I., Bánút-utca 42. szám.

A nevelők és tanulók együttesen küzdenek a hiányzások ellen

A megyei tanács oktatási osztálya még a tanév megkezdése előtt súlyponti feladatnak jelölte meg a mulasztások elleni szívos, következetes harcot. Ezt a feladatot még a tanév megkezdése előtt alaposan megbeszéltek a tanestületekkel. Elhatároztuk azt, hogy minden osztályvezető — a tavalyi mulasztási eredmények alapján — elsősorban megállapítja, kik azok a tanulók, akik az elmúlt év folyamán gyakrab-

ban mulasztottak igazolatlanul. Ezekre a tanulóknak különösképpen ügyelünk s szüleik felé családlátogatásokon keresztül előzetes felvilágosító munkát végzünk.

További feladatunk az volt, hogy a tömegszervezetekben széleskörű felvilágosító munkát végzünk a rendszeres iskolabárája fontosságáról. Ezenkívül — ami igen lényeges —

a tanulókat is érdekeltté tettük a mulasztások csökkentésében

Az egyes osztályok, sőt az alsó- és felsőtagozat osztályai között megindult a mulasztások csökkentési verseny, amelynek eredményét hetenként értékeljük és a győztes osztályt vándorzászlóval jutalmazzuk.

Nevelőtestületünk valamennyi tagja teljes lelkesedéssel kapcsolódott be osztályával ebbe a

versenybe. Nincs olyan nevelőnk, akit ne érdekeltne az, hogy egyik, vagy másik napon kik voltak a mulasztók és miért mulasztottak. Nemcsak azzal törődnek, hogy a saját osztályukban ne legyen mulasztó, hanem a másoknak is segítséget adnak. Ezzel a következetes munkával érték el azt, hogy községünk 410 tanulóval rendel-

kező általános iskolája szeptember hónapban az első helyre került.

Mivel láttuk, hogy a következő, jó munkának megvan az eredménye, elhatároztuk, hogy október hó folyamán ugyanolyan szép eredményt kell elérnünk, mint szeptemberben, habár a mezőgazdasági munka erősebbé vált és ebben a hónapban már 4 hét eredményét értékeljük (szeptember 20-tól október 20-ig).

Tervezetet készítettünk,

hogy naponta hány tanuló mulaszthat akkor, ha el akarjuk érni a szeptemberi eredményt. Az elhatározást valamennyi nevelő nagyon komolyan vette s azt végre is hajotta, sőt túlteljesítette. Az októberi harcban tanulóink is még erősebben kapcsolódtak be.

Igen bosszankodik az a nevelő, akinek osztályában egész héten át csak egy vagy két tanuló is mulaszt, de tesz is róla, hogy a következő héten ne legyen. Az október hónap szebb eredményeket hozott még a szeptemberinél is. Az elmúlt héten a tizenegy osztályunkból hat osztályban egyáltalán nem volt mulasztó, ezen a héten pedig

7 osztályban nem volt mulasztó egész héten át

Két osztályunkban szeptember 20-ától nem volt mulasztó, sőt ki kell emelnem Szabegyzsiky Erzsébet gyakorlóéves tanítónő-jelöltet, akinek osztályában a tanév elejétől mindössze csak egy tanuló mulasztott a mai napig, az is betegség miatt.

Mivel a hónap mulasztási értékelése október 20-án lesz, számításunk szerint az október havi eredményünk nem haladhatja meg a 0.15-os egy tanulóra eső mulasztási átlagot. Mivel hetenként 6-7 osztályban nincs egyáltalán mulasztó, bizony problémát jelent, hogy melyik osztálynak ítéljük oda a vándorzászlót. Tantesületi megbeszélés szerint a legnagyobb létszámmal rendelkező olyan osztályt kapja meg, amelyben egyáltalán nem volt mulasztó, mivel ott mégis nagyobb az eshetőség arra, hogy hiányzó legyen. Újabb lendületet adott a 'Viharsarok Népe' 1953 október 15-i számában megjelent cikk, amely szerint is Almáskamarás érte el a mulasztások csökkentés terén az első helyet. Ezt a cikket minden osztályban ismertették a nevelők, ami igen nagy örömet okozott a tanulóknak között. Ezt az eredményünket minden erőnkkel igyekszünk tovább tartani. Azon leszünk, hogy telepes községünk tanuló tanév végén is az egészévi versenyből győztesként kerüljenek ki.

Merényi József

ált. isk. ig., Almáskamarás.

FELHÍVÁS

Felhívjuk a vállalatok és üzemek szállítás tervelődőit, hogy a MAV igazgatóság által folyó hó 22-én, csütörtökön 8 óráig kezdettel Békéscsabán, az Or-utcai MAV DISZ-kulturtermben tartandó értekezleten jelenjenek meg. Tárgy: A minisztertanácsnak a vasúti fuvarozás tervezésére és költségnyeltesre vonatkozó legújabb rendelete. Megjelenés kötelező! Békéscsaba, 1953 október 20-án. Andó György sk., közlekedési elnök.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Feltételek kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sziláfi-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76. Békésti Nyomda, Békéscsaba. Feltételek kiadó: Botyánszky PÁL.

A nyereménybetétkönyvek sorsolási jegyzéke

Az Országos Takarékpénztár legutóbb Kecskeméten tartotta meg a nyereménybetétkönyvek sorsolását, melynek alapján Békés megye területén kibocsátott és 1953 szeptember 30-ig forgalomban lévő alábbi nyereménybetétkönyvek kerültek nyereménnyel kisorsolásra.

Table with 4 columns: ticket number, percentage, ticket number, percentage. Lists various ticket numbers and their corresponding percentages.

Országos Takarékpénztár Békéscsabai fiókja.

A Komlói Szénbányászati Tröszt üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat

A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vajúrokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20-30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát 'komlói pótlék' címén kapja. A nős és családi dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen illetményezésben részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend 'hűségruhát' és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetüknek 3-5 százalékáig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70-ért háromszori minőségileg is felcsemelt, bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 600.- forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vajúrást, jövő év első negyedében, a vajúrokat még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint, a Komlóra munkára jelentkezőket az üzembeszakítás kötelesek elengedni.

Jelentkezni lehet KOMLÓN a SZÉNANYÁSZATI TRÖSZTNEK, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., Tanács-körút 10.)

Komlói Szénbányászati Tröszt

Őszi Vásár Békéscsabán október 24-25-én, az árleszállítás és árubőség jegyében!